
5Április 22. – A Föld Napja

Ez a példa szemléletesen tükröz egy
újszerû és Magyarországon még érde-
kesen csengõ programot. Az „Active Ci-
tizen of Visegrad Countries / Aktív állam-
polgárok a visegrádi országokban”  cím-
mel Tolna megyében megvalósuló pro-
jektrõl  április 12-én, pénteken a Pécsi
Tudományegyetem Illyés Gyula Karán
tartottak sajtótájékoztatót, majd három
szekcióban tréningen ismertették meg
közel hatvan résztvevõvel.  

A tájékoztatón  megjelenteket Frey Ist-
ván, a Tolna Megyei Tudományos Ismeret-
terjesztõ Egyesület igazgatója köszöntötte,
majd Dr. Nagy Janka Teodóra, a Tolna Me-
gyei Tudományos Ismeretterjesztõ Egye-
sület elnöke a tudományos ismeretterjesz-
tés új területeirõl beszélt. A 170. évében lé-
võ TIT egyebek mellett a civil szektort szó-
lítja meg, az állampolgári aktivitás támoga-
tásában, a nemzetközi kapcsolódás kiter-
jesztésében látja egyik feladatát. A mai na-
pig meghatározó szereplõ a nyelvvizsgáz-
tatás területétén, együttmûködik – egyebek
mellett az elnök-asszony személyén ke-
resztül is – a felsõoktatási intézményekkel,
és bekapcsolódik a pályázatokba.  Kiemelt
szerepet szán a fiatal korosztálynak, be-
kapcsolódik az ifjúság társadalmi integrá-
cióját segítõ kezdeményezésekbe.  Pályá-
zatokban vesz részt, ennek példája a most
ismertetett program.  

Az aktív állampolgárok a visegrádi or-
szágokban címû projektet  2010 óta 30
országban vezették be, 80 ezer ember-
rel ismertették meg, mondta Vas Viktó-
ria, a British Council projektvezetõje.
Magyarországon másik három ország-
gal közösen valósítják meg, innen a vi-
segrádi országok V4 elnevezés. Ma-
gyarország, Lengyelország, Csehor-
szág és a Szlovák köztársaság közös
történelmi gyökerekkel rendelkezik,
közel hasonló fejlettségû,  és az em-
berek mentalitása is hasonló.  A pro-
jekt célja az állampolgárok és vezetõk
közötti együttmûködés elõsegítése, egy
sajátos módszertan megtanítása a
résztvevõk számára. Ez a módszertan
az „Appriciative Inquire”, szabad fordí-
tásban "Megértõ Párbeszéd"  segít ab-
ban, hogy együttmûködõ hálózat jöjjön
létre, a harmadik szektor aktivitását erõ-
sítse a V4 országokban. 

Fekete Katalin, a projekt magyar ve-
zetõje elmondta, hogy trénerként külföl-
di tapasztalat során  ismerkedett meg a
módszerrel és ezt követõen részt vett
annak hazai, illetve visegrádi 4-ek pro-
jektjében való adaptálásában. Lénye-
ges, hogy az emberek érdeklõdése fel-
kelthetõ, rávezethetõk arra, hogy a kö-
zös pontokat felfedezzék. A módszerrel
egy csoport meglévõ erõsségei, sikerei

tárhatók fel. A bemutató szektorsem-
leges volt, meghívást kaptak a civil- és
intézményi, valamint  a  gazdasági szfé-
ra vezetõi, trénerek, cauch-ok, szerve-
zetfejlesztõk. A nyitónapon a módszer-
tant ismertetették és tréning keretében
igyekeztek átadni a speciális technikát
a résztvevõk  számára. Az itt szerzett
készséget és a sok-sok helyi tudást
egyesítve képessé válhatnak a civil kö-
zösségek a helyi döntéshozók befolyá-
solására. Hogy mire gondoljunk? A tele-
pülésszépítéstõl kezdve a kézimunkakö-
rön át a szennyvízhálózat megszervezé-
se egyaránt idesorolható. Minden, ami
együttmûködést feltételez. 

A tréning érdekessége, hogy mind a
négy országban azonos szerepgyakor-
latokra került sor. Dr. Ganczer Tamás
tréner kiemelt egy konkrétumot, amit
tréning nélkül is érdemes megszívlelni
bármely kis csoport vagy közösség
számára: Elõször mindig az erõssége-
ink listáját készítsük el, a negatívumo-
kat csak ezután vegyük számba. Ezzel
a szemlélettel könnyebb változást elin-
dítani. 

A délutáni programon két szekcióban
résztvevõ civilek között harmincan in-
gyenes tréning lehetõségét nyerték el, 1-
2 fõ angolul beszélõ résztvevõ brit tanul-
mányúton vehet részt.

Aktív állampolgárok a visegrádi országokban
„Csatlakozz és változtass!” A megértõ párbeszéd titkai 

KKééppzzeelljjüünnkk  eell  eeggyy  óórriiáássii  eelleeffáánnttoott,,  aammeellyynneekk  kköözzvveettlleenn  kköözzeelléébbeenn  áálllluunnkk..  AA  ccssooddááss
lléénnyy  mméérreettéétt  tteekkiinnttvvee  ssookksszzoorroossaa  aa  vvaallóóddiinnaakk,,  ííggyy  aattttóóll  ffüüggggõõeenn,,  hhooll  áálllluunnkk  ééss  mmii-
llyyeenn  aa  sszzeemmééllyyiissééggüünnkk,,  mmáássrraa  ggoonnddoolluunnkk..  MMii  lleehheett  eezz??    EEggyy  llooccssoollóó  ttöömmllõõ,,  eeggyy

ddóórroosszzlloopp,,  eeggyy  cceemmeennttffaall……..aazzoonnbbaann  hhaa  aa  ssookk-ssookk  iinnffoorrmmáácciióótt  öösssszzeerraakkjjuukk,,  aakkkkoorr  kköö-
zzeelleebbbb  kkeerrüüllhheettüünnkk  aa  vvaallóóssáágghhoozz..  VVaallaahhooggyy  ííggyy  mmûûkkööddnneekk  aa  cciivviill  kköözzöössssééggeekk,,  mmeellyyeekk-
bbeenn  aazz  aakkttíívv  rréésszzvvéétteelltt,,  aazz  aaddnnii-    ééss  kkaappnnii  ttuuddááss  kkééppeessssééggéétt  iiss  ttaannuullnnii    lleehheett..  SSõõtt,,  aann-
nnaakk  iiss  vvaannnnaakk  ttiittkkaaii,,  hhooggyyaann  éérrhheettjjüükk  eell,,  hhooggyy  mmiinnééll  ttööbbbbeenn  öörröömmüükkeett  lleelljjéékk  bbeennnnee,,
rréésszztt  vveeggyyeenneekk  llaakkóóhheellyyüükk,,  kköörrnnyyeezzeettüükk,,  tteelleeppüüllééssüükk,,  hhaazzáájjuukk  cciivviill  kköözzöössssééggeeiibbeenn..  
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